

## ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ НА ОБМОЛОТЕ

ДАННЫЕ НА 4 СЕНТЯБРЯ 1980 ГОДА

Нарышев М. В. («Рассвет»)	— 6550 ц
Лизунов А. Ф. («Рассвет»)	— 6283 ц
Евсеев В. И. («Россия»)	— 6160 ц
Крылов А. В. («Гурьевский»)	— 5770 ц
Добарин В. С. («Россия»)	— 5699 ц
Седов И. А. («Россия»)	— 5672 ц

## ПЕРВАЯ ЗАПОВЕДЬ ХОЗЯЙСТВ – ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПРОДАЖИ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

### ◆ Дневник уборочных работ

Сведения на 5 сентября

Хлеба в районе скошены с площади 45591 гектар, обмолочено 31052 гектаров, намолочено 53020 тонн зерна, всахано зяби 13890 гектаров, заскирдовано 8994 тонны соломы, заложено 128676 тонн силоса, кукуруза убрана с площади 11242 гектара, заготовлено 5115 тонн витамино-травяной муки, засыпано 5646 тонн семян

Е первой колонне цифр — обмолочено зерновых и зернобобовых, во второй — убрано кукурузы (в процентах к уборочной площади), в третьей — всахано зяби (в гектарах).

#### СОВХОЗЫ:

«Гурьевский»	65,0	100	656
«Горскинский»	60,3	65	635
«Моховский»	45,0	61	1007
«Рассвет»	43,0	72	1218
«Бачатский»	36,0	69	1363
«Новопестеревский»	33,0	37	499
«Пермаковский»	32,1	87	920
«Беловский»	29,0	62	105
«Родина»	27,0	70	916
«Новый»	27,0	51	405
«Салаирский»	27,0	49	195
«Урской»	23,4	35	252
«Инюшинский»	15,8	32	420
Птицефабрика	—	—	120

#### КОЛХОЗЫ:

«Россия»	44,0	87	1195
Им. 21 партсъезда	38,0	83	723
«Сибирь»	38,0	70	1240
«Кузбасс»	37,5	65	630
«Правда»	37,0	74	560
Им. Ильича	33,0	100	1527
ПО РАЙОНУ	35,0	66	13890

Первой заповедью хлеборобов является выполнение плана продажи зерна государству и погашение ссуды, выделенной им в предыдущие годы. Как же выполняется эта заповедь хозяйствами района?

Колхозы и совхозы должны продать 37600 тонн зерна и погасить ссуду в количестве 4952 тонны.

Хорошими темпами идет доставка зерна на хлебоприемные пункты колхозами имени 21 партсъезда, «Правда», имени Ильича, «Россия», совхозами «Новый», «Моховский», «Рассвет». Слабо ведут данную работу колхозы «Сибирь», «Кузбасс», совхоз «Инюшинский».

В последние дни активно доставляют на Гурьевский хлебоприемный пункт зерно совхоз «Рассвет». Здесь для данной цели выделено восемь автомобилей.

В настоящее время вывезено на элеваторы около шести тысяч тонн хлеба.

Кемеровский областной научно-исследовательский институт  
Газета

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское Знамя

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

Дни выхода:  
вторник,  
четверг  
суббота  
Цена 2 коп.

\*

Суббота, 6 сентября 1980 года

№ 107 (4052)

◆ Рубежи  
животноводов  
Есть план года!

Упорная борьба ныне развернулась среди животноводов колхоза имени Ильича по повышению продуктивности дойного стада. Каждая доярка, каждый скотник поставил перед собой задачу: досрочно выполнять задание пятилетки по надоям молока.

Подводя итоги работы животноводов за восемь месяцев текущего года, можно сказать о том, что ряд доярок уже выполнили годовой план по надоям.

В августе с ним справилась Мария Гавриловна ЛЕКОНЦЕВА, надившая по 2773 килограмма от фуражной коровы. Всего лишь на 15 килограммов отстал от нее Елена Васильевна ВОРОНЦОВА. Обе доярки за последний месяц получили от своих подопечных коров в среднем по 350 литров молока. В плотную приблизилась к выполнению годового плана Мария Александровна Иванова. Ей не хватило всего лишь 12 килограммов.

Через месяц-полтора выполнил его Ольга Ивановна Константинова, Валентина Семеновна Захарова и Антонина Ивановна Скударнова, скотники дойного гурта Василий Иванович Кулагин и Евгений Никифорович Анохин, коллектив бригады В. П. Бедерниковой.

Лидером соцсоревнования среди бригад стал коллектив, руководимый В. П. Бедерниковой, надивший за август по 347 килограммов молока от коровы. Ныне доярки бригады получают по 10,7 килограмма молока, что на 1,2 килограмма больше, чем в среднем по колхозу.

Сейчас животноводы, встав на предձесдовскую вахту, приняли новые социалистические обязательства и успешно их реализуют.

В. БУИМОВА,  
председатель профкома  
колхоза им. Ильича.

## На соревнование, автомобилисты!

Исполком областного Совета народных депутатов и председатель областного совета профсоюзов утвердили условия областного социалистического соревнования автопредприятий, автоколонн и других автотранспортных подразделений, занятых на вывозке зерна и других сельскохозяйственных

продуктов урожая 1980 года.

Победителями социалистического соревнования будут считаться коллективы автопредприятий, выполнивших и перевыполнивших плановое задание за декаду и обеспечивших сохранность сельхозпродуктов при безаварийной работе. Кроме того, будет учитываться такой показатель, как наибольшее число бригад, работающих по методу бригадного подряда, убороно-транспортных комплексов, автопоездов.

Победителям в социалистическом соревновании на вывозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов создана комиссия во главе с заместителем председателя облисполкома Б. М. Чурпитой.

### ◆ Молодежь — XXVI съезду КПСС



ВЫСТУПАЯ НА СОВЕЩАНИИ ПЕРЕДОВЫХ КОМБАЙНЕРОВ РАЙОНА АНАСТАСИЯ ИВАНОВА НА ШЕРЕШСВЕЦ — ЗВЕНЬЕВАЯ НА ОБМОЛОТЕ ЗЕРНОВЫХ, ОТ ИМЕНИ СВОЕГО КОЛЛЕКТИВА ДАЛА ОБЕЩАНИЕ НАМОЛОТИТЬ ЗА НЫНЕШНИЙ СЕЗОН ЧЕТЫРЬЯ КОМБАЙНАМИ: 35 ТЫСЯЧ ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА, И ДОБИВАЕТСЯ ХОРОШИХ РЕЗУЛЬТАТОВ В РАБОТЕ. ЗВЕНУ ВРУЧЕН ПЕРЕХОДЯЩИЙ ВЫМПЕЛ РАЙКОМА ВЛКСМ. НАШИ КОРРЕСПОНДЕНТЫ Г. СОЛОВЬЕВ И Б. ГУЛИШЕВСКИЙ ВЕДУТ РАССКАЗ О РАБОТЕ ЗВЕНА.

Корреспонденцию читайте на 2-й странице.

## СОРЕВНОВАНИЕ КОЛЛЕКТИВОВ ТРАНСПОРТНО-УБОРОЧНЫХ ОТРЯДОВ ЗА ПРИЗ им. ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА СЕРГЕЯ КУПРИЯНОВИЧА ГОЛОВАЩЕНКО

Даны фамилии руководителей отрядов (комплексов), в первой колонке цифры — план намолота, во второй — фактически сделано (в тоннах), в третьей — средний намолот на комбайн (в центнерах).

КУРМЫШЕВ В. И. (с-з «Гурьевский»)	3830	2432	4053
КУЗЬМИЧЕВ А. Д. (с-з «Рассвет»)	5600	2269	2840
МИХАЛЬЧУК П. Б. (с-з «Моховский»)	4260	2234	2800
КАЛАБИН В. И. (к-з им. 21 партсъезда)	4500	1859	2600
КОНЕВ В. А. (к-з «Россия»)	8750	4834	2690
ПЕТРЕНКО Г. А. (к-з им. Ильича)	7900	3462	2480
САМОВОЛЬНИКОВ П. Н. (с-з «Рассвет»)	4650	2578	2350
КОРНЕВ А. Г. (к-з им. 21 партсъезда)	4750	1538	2340
РОМАНОВ В. И. (к-з «Кузбасс»)	4000	1300	2170
НЕСТЕРОВ В. А. (с-з «Моховский»)	4500	1808	2000
ТИМОШЕНКО Ф. С. (с-з «Горский»)	6140	3559	1977
ИНЖУВАТОВ М. А. (к-з «Правда»)	6250	2112	1760
ПИВЦАЕВ В. В. (с-з «Новопестеревский»)	4900	2030	1682

◆ Отклик  
на событие  
**Внесем  
свой вклад**

— Ударный труд не остается без внимания, всегда получает достойную оценку, — сказал Леонид Ильич Брежнев на праздновании 60-летия Казахстана.

Мы, молодые механизаторы совхоза «Рассвет», и в частности наше комсомольско-молодежное звено, в которое кроме меня входят Борис Жирков и Александр Пушкин, приложим все силы и старание для того, чтобы как можно быстрее и качественнее убрать урожай с полей своего хозяйства. Ведь недаром в своей речи на торжестве в Алма-Ате Леонид Ильич выразил уверенность в том, что каждая республика, край и область внесут максимальный вклад в хлебные ресурсы страны. Мы в масштабе своего хозяйства также стремимся к этому.

Я и мои товарищи по звену взяли обязательство намолотить за уборку 16000 центнеров зерна. Пусть это количество будет нашим вкладом в общенародную копилку. Мы всеми силами будем стараться достигнуть и перешагнуть намеченный рубеж.

**Н. КОМИССАРОВ,  
звеневои  
комсомольско-молодежного  
звена комбайнеров  
совхоза Рассвет».**

◆ Животноводство  
— ударный фронт  
**Они встретили  
новый год**

Четыре дюйки совхоза «Рассвет» — партгруппы Раиса Николаевна Лесникова и Надежда Дмитриевна Емекова с первой фермы, а также Людмила Егоровна Кулебакина и Наталья Петровна Нефедова с четвертой фермы выполнили годовой план по надою молока от фуршной коровы.

Руководство совхоза поздравило победителей соревнования, устроило для них «Новогоднюю елку».

**Е. ГЛУШКОВА,  
председатель рабочкома  
совхоза «Рассвет».**

**Третья сессия  
областного Совета**

3 сентября в Кемерове состоялась третья сессия областного Совета народных депутатов семнадцатого созыва.

Сессия рассмотрела отчет исполнительного комитета областного Совета народных депутатов. С докладом по этому вопросу выступил председатель исполнкома областного Совета, депутат Ф. В. Попов.

В обсуждении отчетного доклада приняли участие 11 человек.

По обсужденному вопросу областной Совет принял развернутое решение.

Областной Совет избрал Ю. С. Пугачева членом областного суда.

◆ Молодежь — XXVI съезду КПСС

# В ЗВЕНЕ АНАСТАСИИ ШЕРЕШОВЕЦ



**В** СЕГДА интересно бывать там, где работа идет слаженно, где чувствуется начало трудового дня. Особенно там, где трудится молодежь, которая прочно занимает место в огромной армии механизаторов, утверждая свое право быть в числе лучших.

— Особых условий для звена мы не создаем, — рассказывает о комсомольцах помощник бригадира первой коммлекской бригады Г. А. Сидоров. — Транспорт для перевозки зерна в отряде распределяется равномерно. Они получают столько же, как и другие звенья. И все-таки, коллектив, руководимый Анастасией, идет в числе первых, намного опережая своих соперников по социалистическому соревнованию — звено Степана Лузянина.

Наш путь к передовикам начался с тока. Сюда мощным потоком поступает зерно: ячмень, овес, горох. Эти культуры длинными буртами прятнулись по площадке.

— Перекурить некогда, — жалуются, улыбаясь, водители транспорта. — Подгоняет нас молодежь. Да и не хочется их подводить. Жадно, с настроением они работают.

Последние слова определяют многое. Это и то, что комсомольцы решили выполнить данное слово, и то, что они кровно заинтересованы в том, чтобы хозяйство в кратчайшие сроки и без потерь убрало весь урожай зерновых культур.

...Поле, между двумя параллельно протянувшимися лесополосами, встретило нас гулом моторов. Он то прерывался, то набирал силу, перекидываясь эхом от одной полосы к другой. От комбайна к комбайнину снуют машины, забирая от них зерно. Нагруженные до верха золотистыми зернами ячменя, они покидают поле, уходя к току. А их место занимают другие.

Быстро наполняются бункера комбайнов. Пройдет он несколько десятков метров, и загорается сигнал. Значит, бункер полный. Неплохой урожай вырастили нынче ильичевцы.

◆ Девиз соревнования-80: темпы и качество!

## УБЕРЕМ БЕЗ ПОТЕРЬ

Буквально считанные дни прошли с тех пор, как на наши поля пришел уборочно-транспортный отряд. До этого уборка велась на других фермах. Хочется отметить, что применение крупногруппового метода позволило нашему колективу в короткие сроки полностью завершить косовицу и обмолот ячменя, гороха. Сейчас убираем овес и вики.

Неплохой урожай вырастили нынче полеводы фермы. Ячмень дал по 17 центнеров с гектара, свыше 20 центнеров с гектара получаем овса. Правда, горох несколько подвел, но и то по сравнению с другими годами мы получили урожайность в полтора раза выше.

Уже сейчас можно смело говорить о том, что в среднем зерновые нам дадут по 17-18 центнеров зерна с гектара. Давно такого урожая не было на бачатских полях, поэтому с удовольствием работает на уборке наш кол-

лектив. С 120-130 гектаров ежедневно обмолачивают комбайнеры. Такое же количество хлебов укладывается в валки. Не отстают от комбайнеров и шоферы. Особен-но хорошо трудятся водители большегрузных автомобилей, оборудованных прицепами. По восемь-девять тонн они перевозят за один рейс на ток.

Хлеб здесь не залеживает-ся. Круглосуточно работают сушилка и очистительные ма-шины. Наш ток — это перевалочный пункт, где идет предварительная очистка зерна. Затем оно поступает на центральный ток, где после дополнительной очистки засыпается на семенные цели.

Деятельность отряда построена по принципу обеспечения бесперебойной работы каждого звена. Так, звено на косовице все время держит разрыв до 500-600 гектаров. Таким образом, у комбайнеров, ведущих обмолот, всегда есть фронт работ

на два-три дня. Больше разрывы держать нельзя, валки могут попасть под дождь, и тогда пойдут потери, сложнее будет вести их подборку.

Уже сейчас, в начале жатвы, у нас появились свои маяки. Так, лидером социалистического соревнования среди комбайнеров стал молодой коммунист Николай Иванович Макаров. Он уже на-молотил свыше двух с половиною тысяч центнеров зерна. Многие комбайнеры вплоть до приближения к двухтысячному рубежу.

Таким образом, каждый член нашего коллектива поставил перед собой цель: быстро, а главное без потерь убрать урожай юбилейного года десятой пятилетки, в достатке обеспечить свое хозяйство семенами и фуражом, а также выполнить государственный план продажи хлеба. С поставленной задачей мы справимся.

**А. РЕЙХЕРТ,  
управляющий третьей  
фермой совхоза  
«Бачатский».**

Нынешний урожай весеннего меда с горных лугов подтвердил правильность пути, по которому развивается пчеловодство в Таджикистане. Переход отрасли на промышленную основу позволил увеличить сбор продукции, повысить ее качество.

В республике создано государственно-кооперативное объединение «Таджикчелопром», в состав которого вошли все пасеки колхозов, совхозов и крупнейшее в Средней Азии медово-товарное предприятие. Опорной базой объединения стал республиканский пчелопитомник. Ныне отпала необходимость заводить пакетных пчел из хозяйств Кавказа и Закарпатья. Пчелопитомник снабжает ими пасеки не только Таджикистана, но и соседних областей Киргизии и Узбекистана. Кадры пчеловодов для объединения готовят Чептуринское профтехучилище.

Ежегодно в республике заготавливают до 1300 тонн горного меда, а также немало прополиса и пчелиного молочка, широко применяемых в медицине.

**Р. ИБРАГИМОВ,  
корр. ТАСС.**

## Мед горных лугов

**Т**ЕПЛЫМ и солнечным пришел сентябрь, но близость осени уже ощущается. Об этом напоминают свежие утренники, первые желтые листья. Ровно 25 лет назад, в 1955 году, в такие же теплые сентябрьские дни, начала свою педагогическую деятельность после окончания Новокузнецкого педучилища Елена Филипповна Чеснокова в д. Ермоловка Сосновского сельского Совета.

— Почему-то, — говорит Елена Филипповна, — особенно запомнились мне эти первые годы работы. Много приходилось делать. Работала одна с четырьмя классами и находила время не только принимать участие в общественной работе, но и быть ее организатором. Вместе с молодежью заготавливала столы для проведения электричества и строительства танцплощадки, зимой руководила спортивной секцией лыжников.

Все 25 лет работы Е. Ф. Чесноковой прошли в Беловском районе (ранее Гурьевском), в одном сельском Совете. Большой период — 16 лет — она работала в начальной школе п. Заречный. Сколько труда отдано детям, школе! С каждым годом росло педагогическое мастерство учителницы. Со всего района приезжали в Зареченскую школу учиться работать творчески. Мастерство, несомненно, не пришло к ней само. Ежедневно, из года в год Е. Ф. Чеснокова совершенствовала методы преподавания, перенимала все лучшее, новое. В 1963 году Чеснокова Е. Ф. была приглашена на совещание учителей-новаторов, которое проходило в г. Новосибирске. Небольшая начальная школа, работает один учитель, но все есть у Елены Филипповны для того, чтобы проводить

уроки наглядно, красочно. Не ждала заведующая школой, когда ей пришлют наглядные пособия, а сама ездила и, где только можно, доставала все необходимое. Одной из первых Чеснокова применила в работе и с успехом использовала технические средства обучения, много пособий изготовила совместно с учащимися.

Большое значение придавала Елена Филипповна трудовому воспитанию учащих

### ◆ О людях хороших

## ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА — В ШКОЛЕ

Школа имела участок, где дети выращивали картофель. За счет заработанных средств было организовано бесплатное питание для учащихся, приобретены учебные принадлежности. А как приятно было зайти в здание школы! Поражали образцовый порядок, чистота, ни одного пятнышка не найдешь на партах. И это в конце учебного года! За порядком следили сами дети.

Ежегодно ученики Елены Филипповны принимали участие в смотрах художественной самодеятельности и детского творчества, и не только принимали, а занимали призовые места в заключительных районных смотрах. Это являлось результатом творческого отношения к работе самого учителя, высокого

чувства ответственности за порученное дело.

Проходят годы. Вырастают ученики и уходят в жизнь, и вот уже сидят за партами дети ее бывших учеников, а она помнит всех своих воспитанников, знает, где они и что делают. Так, Пощинский Юрий — в Ленинграде, сотрудник НИИ радиодела; Литвинов Валерий — инженер железнодорожного транспорта; Тимошенко Анна — воспитатель детского сада; братья Голиковы — Виктор и Сергей, механизаторы в совхозе «Салаирский».

Говорят, что жизнь учителя — в его учениках. Да, это так, потому что все лучшее отдает учитель детям — свои знания, материнскую ласку, доброту, заботу.

По достоинству оценен труд Чесноковой Елены Филипповны. Она — отличник народного просвещения, награждена юбилейной медалью в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, неоднократно была победителем в социалистическом соревновании, награждалась Почетными грамотами.

Последние четыре года Елена Филипповна работала в Сосновской средней школе воспитателем группы продленного дня. И так же творчески, с огоньком работала, словно и нет позади долгих 25 лет.

К каждому порученному ей делу Елена Филипповна относится с высоким чувством ответственности. Много времени отнимает общественная работа, ведь Елена Филипповна — депутат сельского Совета, возглавляет постоянную комиссию по народному образованию и культуре, она же инспектор по охране прав опекаемых детей. И на все находится у нее время.

КУРСКАЯ.  
с. Сосновка.

### ◆ По Кузбассу

На шахте «Распадская» производственного объединения «Южнокузбассуголь» много замечательных горняцких коллективов. В числе этих коллективов комплексная бригада Г. М. Ищенко. Она значительно перекрыла обязательства, взятые к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, а сейчас так же успешно преодолевает рубеж, определенный к XXVI съезду Коммунистической партии. На счету бригады свыше 20 тысяч тонн сверхпланового угля.

НА СНИМКЕ: комсомольско-молодежное звено бригады Г. М. Ищенко. (слева направо) А. Михайлов, В. Усталов, звеньевой В. Воронин, Д. Скородюков.

Фото Д. Коробейникова.



### ◆ Фельетон

## ОХ УЖ ЭТИ ПРИВЕРЕДЫ!

Монолог повара старобачатской кафе-столовой

Ох уж эти привереды! Все им не так, все им не этак. Вот взять хотя бы нас, работников общественного питания. Стараемся, стараемся, никакой благодарности, все чем-нибудь недовольны!

Вот в прежние времена было совсем другое дело. Читала я как-то в «Крестьянке», что в Москве представители нашей профессии уже в восемнадцатом веке были, шами торговали, и не где-нибудь, а на самой Красной площади.

Сидит эта дородная баба, укутана в платки и солопы на большущей кастрюле и подолами ее прикрывает (все правильно, когда холодно, ее снизу грееет, и щи подольше теплыми будут), а рядом — прямо на зем-

ле (какой ужас!) — глиняные чашки и стола деревянных ложек. Подходит к ней мужик и просит щи на копейку. Она обмахнет миску полдом, да бух в нее черпак! Но вот одна беда — привередливые клиенты. Ну, что бы вы думали? Клиенты довольны были и еще «спасибо» говорили.

Да, были времена, не то что теперь.

Вот взять нашу столовую в Старобачатах. Вроде все у нас как у людей. Здание новое, в зал зайдешь — ахнешь, отделка не хуже, чем в городе. Столики покрыты пластиком, мягкие удобные стулья. А кухонное оборудование! И холдингники, и электрические плиты, и усовершенствованный стол раздачи — все у нас по последнему слову техники. Да и сами мы

все молодые, симпатичные, в ослепительно белых халатах. Так, что ничего плохого о нас не скажешь, все на уровне двадцатого века! Но вот одна беда — привередливые клиенты. Ну, что бы вы думали? Клиенты довольны были и еще «спасибо» говорили.

Вот на днях случай был. Испортилась у нас ветчина в банках. Смотрим, банка вздула, ее бы по правилам выбросить на помойку — и дело с концом. Однако мы решили по другому (зачем народное добро по ветру пускать, оно денег стоит), взя-

### И кто сегодня впереди

## НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 5 сентября 1980 г.

«Горский	7,5	+0,2
«Новопестеревский	7,5	-0,8
«Урской	7,4	-
«Иньюшинский	7,1	-
«Салаирский	6,9	-0,1

### КОЛХОЗЫ:

«Рассвет»	8,6	+0,2
«Бачатский»	8,4	-0,5
«Гурьевский»	8,2	-1,1
«Родина»	8,1	+0,8
«Новый»	8,0	+1,6
«Пермский»	7,8	-
«Моховский»	7,5	+0,3
<b>ПО РАЙОНУ</b>		<b>8,0</b>
<b>0,1</b>		

ной санитарии, дают рекомендации по предупреждению травматизма во всех отраслях сельского хозяйства. Ценным является то, что в каждый из 10 разделов справочного пособия включены специальные главы по соблюдению противопожарных требований на всех участках сельскохозяйственного производства.

Специфика работы с нефтепродуктами предъявляет особые требования к организации техники безопасности, производственной санитарии, мерам защиты от огня. Пары бензина, дизельного топлива, керосина и других горючих жидкостей, смешиваясь с воздухом в определенных концентрациях, способны не только вспыхивать от любого источника открытого огня или искры, но и взрываться, вызывая трагирование и ожоги людей, пожары, уничтожающие материальные ценности. И другое. Все эти продукты и их пары, попадая в организм человека через органы дыхания, пищеварения и кожные покровы, могут вызвать хронические или тяжелые острые оправления, поражения органов зрения и расстройства центральной нервной системы.

Вот почему особый интерес представляет пособие «Справочник по комбайном «Нива», «Колос», «Сибиряк». Его автор Н. В. Глебов подробно рассказывает читателям о вредных и опасных свойствах нефтепродуктов, объясняет меры предупреждения отравлений, пожаров и взрывов, учит безопасным приемам выполнения различных работ, связанных с использованием нефтепродуктов. Справочник также подробно освещает вопросы безопасности применения новых видов нефтепродуктов и эксплуатации новейшего оборудования.

Все рекомендуемые справочные пособия рассчитаны также на профсоюзный актив, занимающийся вопросами улучшения охраны труда, техники безопасности, производственной санитарии, защиты от огня.

А. ВАСИЛЕНКО,  
ст. инспектор УПО УВД  
Кемеровского облисполкома.

### Книжная

### полка

### специалиста

## ДЛЯ ВАС, МЕХАНИЗАТОРЫ

Заслуженным авторитетом пользуются у тружеников сельского хозяйства книги и брошюры издательства «Колос». Они помогают широкому кругу специалистов повышать профессиональное мастерство, раскрывать «секреты» новаторов и передовиков производства.

Весьма «урожайным» был по выпускну справочной литературы четвертый квартал 1979 года и первый квартал нынешнего года. Для механизаторов и инженерно-технических специалистов колхозов и совхозов нашей области несомненный практический интерес представляет пособие «Справочник по комбайнам «Нива», «Колос», «Сибиряк». Его автор Д. И. Шаткус, во втором издании переработанного и дополненного справочного пособия, подробно рассказывает о конструктивных особенностях новейших зерноуборочных комбайнов, вальковых жаток, подсказывает комбайнерам, на что, в первую очередь, обратить внимание, чтобы добиться высокопроизводительной, безаварийной работы техники при уборке колосовых и зерновых культур.

Весьма нужным и ценным пособием для тружеников сельского хозяйства послужит выпущенное в первом квартале текущего года второе, переработанное и дополненное издание справочника «Охрана труда в сельском хозяйстве». Составители пособия подробно освещают вопросы охраны труда и техники безопасности, производствен-

ли мы эту ветчину, разрезали на порции, посыпали зеленым горошком и пустили в продажу. И что бы вы думали? Попала эта ветчина нарасхват (не будет же каждый в ней приюхиваться). Правда, потом ее вместе с горошком относили в окно для грязной посуды. Ну что ж, не хотите — не еште.

Да, нелегкая у нас, общепитовцев, жизнь. Стараешься, стараешься — а все для кого? Ну, своих то мы уже приучили, едят все подряд как мильные беда, не понимают они наших государственных интересов. Вот, к примеру, поджарили мы на второе колбасу. Ну и что ж, что она припахивала и вкусом напоминала кислую капусту...

Смотрим, наши поселковые морщицы, но едят, а тут какой-то приезжий высматривает из-за стола — и к раздаче, крик поднял, мол, чем

вы людей кормите?! Мы ему и говорим: «Успокойтесь, не вы одни у нас едите, у нас еще и школьники питаются. А что вы говорите, что колбаса испорченная, так это совершенно неправильно, потому что качество пищи у нас контролирует школьный медик, и он эту колбасу принял годной к употреблению». Ну тогда этот приезжий развелся, стал спрашивать наши фамилии. А мы ему объяснили, что работаем недавно, и наши фамилии ему ни о чем не скажут.

Да, нелегко с такими клиентами: эти «спасибо» не скажут, а жаловаться начнут. Да и пусть жалуются. Нам-то что, зато уж в другой раз обедать к нам вряд ли придет. От этого и нам спокойнее, да и будет их желудок здоровее.

Монолог записал  
М. ГЕОРГИЕВ.

## Дорогие читатели!

Началась подписка на районную газету

ПОДПИСКУ НА ГАЗЕТУ «ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ» МОЖНО ОФОРМИТЬ В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ, БЕЛОВСКОМ И ГУРЬЕВСКОМ АГЕНТСТВАХ «СОЮЗПЕЧАТИ», У ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ И В ОРГАНИЗАЦИЯХ.



Подписная цена на год — 3 рубля 12 коп.

◆ Встречи с искусством

### Дискотеки на бригадных станах

Рядом с книжными полками появился и «звуковые» в библиотечных пунктах, открытых на период уборки урожая на станах бригад имени Котовского. Дискотеки организованы здесь по инициативе сельских любителей музыки — семьи Пэтэрэу, которые предложили из своей коллекции пластинки, магнитофонные ленты с записями музыкальных произведений.

Пэтэрэу — страстные пропагандисты музыкальной культуры на селе. Питеро членов этой династии окончили Кинешевский институт искусств и сейчас преподают в сельской музыкальной школе. Часто они выступают вместе на сельской сцене.

Не обходится без них теперь ни одно культурное мероприятие в бригадных дискотеках. Представив в распоряжение земледельцев материалы из своих фототек, Пэтэрэу знакомят их с новинками литературы о музыке, о выдающихся композиторах и исполнителях, с различными музыкальными жанрами. Вместе с культпросветработниками они организуют на станах бригад концерты по заявкам тружеников полей.

Об эффективности работы по привлечению земледельцев к миру музыки свидетельствует все возрастающее число желающих участвовать в сельской художественной самодеятельности. При Доме культуры действует клуб любителей музыки.

Т. Плещко,  
корр. ТАСС

г. Дрокия,  
Молдавская ССР

◆ Шахматы

### УСПЕХ КАСПАРОВА

Студент Азербайджанского института иностранных языков 17-летний бакинец Гарри Каспаров, сыграв в предпоследнем туре юношеского первенства мира по шахматам вничью, завоевал звание чемпиона.

Нынешний год был очень удачным для шахматиста. На его счету уже три золотые медали. В составе сборной ССР он первенствовал на мужском чемпионате Европы, затем получил золотую медаль после окончания школы и, наконец, успех в Дортмунде. Кроме того, в апреле Гарри выиграл международный турнир в своем родном городе и выполнил норму международного гроссмейстера.

ОП 19424

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда». Тираж 8276.

НАШ АДРЕС

Индекс 652600  
г. Белово  
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

◆ На ваших телевизорах  
«Необыкновенный концерт»

СПЕКТАКЛЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО ТЕАТРА КУКОЛ ПОД РУКОВОДСТВОМ С. ОБРАЗЦОВА

Суббота, 6 сентября

У Государственного Центрального театра кукол под руководством народного артиста СССР С. В. Образцова есть своеобразная визитная карточка — спектакль «Необыкновенный концерт». Спектакль действительно необыкновенный. Актеры сыграли его больше шести тысяч раз в самых разных городах и странах, и каждому его представлению сопутствовал огромный успех. И сейчас, спустя тридцать один год после своего рождения, он идет с неизменными аншлагами. Возраст спектакля вполне зрелый, нам его покажут уже не в первозданном виде. Он изменился, мастера сделали новые куклы, постановщики вставили новые номера. И только линия представления осталась неизменной — это пародийное обозрение о штампах, мешающих развитию искусства. А поскольку эстрадное искусство существует во многих странах, «Необыкновенный концерт» понятен зрителям разных континентов.

Куклы путешествуют. Они обхаживают тридцать шесть стран, и каждая встреча с этим спектаклем становилась праздником смеха.

Совсем недавно актеры ГЦТК сыграли «Необыкновенный концерт» в Культурном центре Олимпийской деревни для участников Игр Олимпиады-80. По предложению С. В. Образцова после представления актеры перед ширмой показали номер «Танго», и зрители увидели, что актеры театра не только сами играют и заставляют играть кукол. Они узнали, что это еще и нелегкий физический труд, что за каждой куклой «следит» много людей.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

ПЕРЕДВИЖНАЯ МЕХАНИЗИРОВАННАЯ КОЛОННА № 458 треста «Кемеровосельстрой» объявляет набор учащихся на ускоренные курсы по ведущим строительным специальностям:

КАМЕНЩИКА и ШТУКАТУРА-МАЛЯРА для обучения при учебном пункте города Кемерова.

Принимаются юноши и девушки 15-ти лет и старше, с образованием 8-10 классов.

Срок обучения 6 месяцев. Поступившим выплачивается стипендия 88 рублей в месяц.

За справками обращаться в отдел кадров ПМК-458 по адресу: г. Белово, ул. Чкалова, 1. Проезд автобусом любого маршрута до остановки «ЛУМ».

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Администрация, партийный и рабочий комитеты, коллектив авторпарка совхоза «Рассвет» глубоко скорбят по поводу безвременной кончины шофера, члена КПСС

**РОЖНОВА**

Николая Владимировича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, шахтный комитет и коллектив трудящихся шахты «Сигнал» глубоко скорбят по поводу безвременной кончины горного мастера

**ЛЯМАЕВА**

Петра Владимировича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Правление колхоза «Правда», профком и все колхозники глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти члена колхоза шофера

**СОСНИНА**

Прокопа Ивановича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Беловское полиграфо-объединение управления издательства полиграфии и книжной торговли облисполкома.